

# 我家我家

上海培佳双语学校 四(5)班 邵振庭



家是一个流淌着爱与亲情的地方。家，有时在竹篱茅舍，有时在高堂华屋，有时在流离的街巷。我的家是一个充满温馨的港湾，有温柔体贴的妈妈、聪明正能量的爸爸，还有开朗懂事的我。

去年寒假前发生的一件事，让我充分地感受到了家的温暖。妈妈不小心摔跤骨折了，必须卧床休息。于是，爸爸

承担起了照顾妈妈的重任。

除了帮妈妈倒水、端饭菜、换药膏外，爸爸还需要早起送我上学。而每次出门前，他都会轻轻地走到妈妈床前关心地问：“你今天感觉好点了吗？在家要好好休息多喝牛奶哦。”

爸爸非常细心周到，会把妈妈吃的药和保温杯等，全都准备好放在妈妈伸手可

及的地方。无论工作多晚到家，第一件事就是迫不及待地走到妈妈身边，询问妈妈的情况。

在妈妈面前满脸笑容、嘘寒问暖后的爸爸转身又不知疲倦地开始关心我的功课。我看在眼里，急在心里，“我是家庭的一员，我也要出份力！”我主动要求代替爸爸帮妈妈换药膏。在爸爸的指导下，我慢慢卷好妈妈的裤管，小心翼翼地拆开包装帮妈妈贴好药膏，帮她盖好被子。

妈妈的脸上一直洋溢着笑容，她说是因为家里的温暖和爱加速她痊愈了呢！

幸福的点点滴滴印刻在我的心里。我爱我温暖的家。



## 小时候，我很臭美

新普陀小学 五(8)班 刘珂祺  
指导老师：周芳

小时候，我看妈妈每次出门前，都要化妆，再换一件漂亮的衣服，霎时妈妈就会变得很靓丽，让我羡慕不已。我也想找个机会试试，化好妆后，我会不会变得像公主一样美丽呢？

一天，妈妈外出办事，让我一个人待在家里。等妈妈走后，我美滋滋地想：这下，我终于有机会美一把了！

我找到妈妈的化妆包，拿出粉底，学着妈妈的样子，在脸上轻轻拍几下，哇，我的皮肤一下子白了许多，心想：这东西可真够神奇的呀！接着我拿出眉笔，在眉毛上勾画了几笔；又拿出口红，抹在嘴上；拿出腮红，在脸颊上猛扫了几下。然后对着镜子里五颜六色的脸露出欣喜的笑容，不禁想：我可“真美”啊。

接着，我又打起妈妈衣服的主意。妈妈的衣服真多，有印着可爱图案的T恤，有蕾丝边的短裙，还有带着闪片的晚礼服，最后，我选择了一条圆点褶皱蝴蝶边的连衣裙，穿上身以后发现太大了，于是，我拿了根腰带绑好，再踏着妈妈的高跟鞋，我一下子感觉自己就是真正的公主了。

正在我臭美地站在镜子前沾沾自喜的时候，我突然感觉脸上非常痒，脸颊上冒出了一粒粒红疹子一样的东西。这时，妈妈回来了，看到我小大人般的打扮不禁笑了起来，立马帮我把妆卸了，带着我就去皮肤科医院就诊，医生明确告诉我，是孩子用了成人的化妆品，导致皮肤过敏。这下适得其反，起了反作用，反而变丑了。

经过这件事，妈妈告诉我，表面上的美是肤浅的、短暂的，只有心灵美才是最重要的。原来，小时候我只是臭美！

## 我的好朋友——糖纸

杨行中心校 四(9)中队 骆嘉华



我很喜欢集糖纸。今年春节以来，我收集了600多张各种各样的糖纸，我把这600多张糖纸归类后，分别夹在一本374页的厚书里，命名为“糖纸集”。

只要一翻开“糖纸集”，我就不愿意再合上。因为这本“糖纸集”太有趣了，叫人看了眼花缭乱，不愿放下。

翻开“糖纸集”，我好像走进了一个色彩缤纷、绚丽多姿的世界。这里有许多花草、树木、飞禽，还有野兽，如：红牡丹、绿牡丹、桂花、四季

香、龙凤、白鹤、仙鹤……最有趣的要算国宝熊猫了。它们有的抱着笨重的肚子，呼噜呼噜睡着甜美的觉呢；有的伸着两只胖乎乎的手，手里拿着一根

竹子在向嘴里送；还有的挺着大肚子在走来走去，样子很滑稽，真惹人喜爱。除了花草、树木、飞禽、走兽之外，还有好些糖纸上面有“秋香”“西施”“宝贝”“娃娃”……

在这些糖纸中，我最喜欢那张“秋香”了。因为“秋香”有一副娇美的容貌。虽然她是一个丫鬟，但她心灵手巧，人人夸她。“米老鼠”、“哪吒”、“白雪公主”和“敦煌”也很有意思。这些糖纸虽然只有豆腐干那么大，但每一张都可以讲上一个美妙动听的故事。

糖纸集给我知识、给我欢乐，集糖纸、欣赏糖纸更能丰富我的课外生活。我太爱我的糖纸集了，可是它毕竟才只有600多张糖纸，要是能把世界上各种各样的糖纸都收集在我的糖纸集里，那该多好啊！